

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 14

MARTES, 12 DE FEBRERO DE 1929

FUNDADO EN 1913 POR JUAN GARCIA REVENGA

## DE AMERICA POR CABLE

**La multitud promueve desórdenes durante el entierro de Toral.—Un muerto y treinta heridos.—Numerosas detenciones**  
MEJICO, 12.—Durante el entierro de José León Toral se han registrado violentos incidentes, a consecuencia de los cuales han resultado un muerto y treinta heridos.

Se calcula en cien mil las personas que durante el entierro siguieron el cadáver de Toral. Esta inmensa multitud siguió el cadáver hasta el mismo cementerio. Durante todo el trayecto se registraron escenas violentas. La Policía se vio obligada repetidas veces a cargar sobre los manifestantes. Se efectuaron varios centenares de detenciones.

Frente a la casa de José León Toral se congregó numeroso público, vitoreando a la religión y pronunciando gritos contra el Gobierno. Los manifestantes fueron invitados por la Policía a disolverse. Como no acataran las intimaciones que se les hacían, se dió orden a los bomberos de que enchufasen las mangas de riego y lanzasen agua sobre la multitud para que se disolviera. A pesar de un verdadero diluvio de agua, los manifestantes hicieron frente a los bomberos apedreándolos.

En el cementerio, ante la actitud tumultuosa de los que habían acompañado el cadáver de José León Toral, los guardias montados tuvieron que hacer varios disparos de carabina. Los manifestantes hicieron frente a los guardias.

Durante todo el trayecto del entierro eran numerosas las personas que lloraban. Toral era aclamado como la víctima de su religión. Se oían constantemente gritos de "¡Viva Toral!" y "¡Mueran sus asesinos!"

Al llegar a la entrada del cementerio, numerosas fuerzas montadas impidieron que la multitud entrase. Con este motivo se registraron también violentos incidentes.

El cadáver de Toral fué depositado en la fosa sin ceremonias religiosas. Los elementos católicos tienen el propósito de que en todas las iglesias de Méjico se recen rezos por el eterno descanso de su alma.

**Un complot descubierto**  
MEJICO, 12.—La Policía ha manifestado que ha encontrado una bomba en el despacho de una personalidad preeminente del Gobierno.

También se han recibido noticias de que en la línea ferroviaria de Colina se han colocado en la vía cartuchos de dinamita al paso de un tren. Afortunadamente no ha habido desgracias que registrar.

Estos dos hechos se creen relacionados con un complot político de extensas ramificaciones en todo el país.

**Estalla una bomba al paso del tren**  
MEJICO, 12.—En el Estado de Guanajuato, y al paso del tren donde viajaba el Presidente Portes Gil, ha estallado una bomba de gran potencia.

El atentado fracasó. El Presidente está indemne, y el vagón que ocupaba no llegó a descarrilar. La locomotora y dos coches, que descarrilaron a causa de la explosión, sufrieron grandes daños.

**Más detalles**  
MEJICO, 12.—El atentado contra el tren presidencial se cometió cerca de un puente de la vía férrea, entre Comonfort y Rinconcillo.

La explosión fué terrible. La locomotora saltó, cayendo a un lado de la vía y haciendo descarrilar al coche restaurante, donde se hallaban varios miembros del séquito del Presidente, y al vagón particular del director general de Ferrocarriles. El maquinista quedó muerto en el acto.

**El Presidente se niega a comentar el suceso.—Una monja misteriosa**

MEJICO, 12.—El Presidente de la República se ha negado a hacer comentario alguno sobre el atentado cometido contra el tren que le conducía a esta capital en la mañana del domingo último.

El hecho ocurrió entre las estaciones de Rincon y Escobedo, del Estado de Guanajuato, resultando muerto el fogonero y heridos cuatro pasajeros.

Las personas que acompañaban al señor Portes Gil hacen grandes elogios de la serenidad del Presidente en el momento de estallar la bomba de dinamita debajo de la máquina del convoy, que volcó, sufriendo grandes destrozos.

El Presidente de la República, acompañado por el ministro de la Guerra, señor Amaro, descendió del vagón, inspeccionando detenidamente los destrozos ocasionados por la explosión y examinando varios cartuchos de dinamita que no llegaron a estallar.

**Una bomba en el despacho de Aarón Sáenz**  
MEJICO, 12.—Un explosivo, que no llegó a estallar, ha sido encontrado en el Cuartel general del general Aarón Sáenz, gobernador del Estado de Nueva León y candidato revolucionario a la Presidencia de la República.

**Precauciones.**—Se trata de un vasto complot

MEJICO, 12.—A la llegada a esta capital del Presidente de la República, señor Portes Gil, se tomaron extraordinarias precauciones.

Las tropas rodearon la estación del ferrocarril y se alinearon a uno y otro lado del trayecto que media entre ésta y el Palacio presidencial de Chapultepec.

Inmediatamente después de su llegada a esta capital, en la mañana de hoy, el Presidente inició el estudio de las medidas que han de ser puestas en práctica para prevenir los levantamientos de carácter religioso que puedan producirse con motivo de la ejecución de José León Toral.

Se teme que los agitadores políticos levanten a los católicos mejicanos con objeto de derribar al Gobierno. La creencia general es que esto traería consigo la iniciación de una guerra civil.

Las autoridades militares y policíacas de todo el país han recibido órdenes para aplicar las restricciones que crean convenientes con objeto de evitar desórdenes. Entre las disposiciones dictadas figura la de fusilar inmediatamente a cuantos terroristas sean cogidos "in fraganti".

**Portes Gil conferencia con Calles**  
MEJICO, 12.—El señor Portes Gil ha conferenciado largamente con el ex Presidente de la República Plutarco Calles acerca de las disposiciones que deben ser dictadas para reprimir el estado de agitación que reina entre los elementos católicos del país.

**Argentina.—Más protestas contra la política aduanera de los Estados Unidos**  
BUENOS AIRES, 12.—La Sociedad Rural ha entregado al Presidente de la República, señor Irigoyen, una Memoria, en la que demuestra que las tarifas aduaneras de los Estados Unidos causan grandes perjuicios a los productores argentinos.

Para contrarrestar dichos efectos, la Sociedad Rural propone la concertación de Tratados de reciprocidad.

**Estados Unidos.—La Marina mercante del Gobierno**

NUEVA YORK, 12.—El Consejo de la Marina ha aceptado el ofrecimiento de 16 millones de dólares, hecho por una Empresa privada, para la compra de 13 buques pertenecientes al Gobierno americano. Entre ellos figura, en primer lugar, el "Leviathan", que después del "Majestic" es el trasatlántico mayor del Mundo. Sin embargo, el Comité debe esperar el resultado de la información ordenada por el Senado acerca de las condiciones en que han de sacarse a subasta dichos buques.

**Violento incendio**  
NUEVA YORK, 12.—Ayer se declaró un incendio en una calle céntrica, que causó daños de consideración en 15 edificios.

En los primeros momentos la impresión general fué que se trataba de la explosión de una bomba; pero posteriormente, y sin abandonar esa hipótesis, la Policía no descartó la idea de que el siniestro fuera originado por la explosión de un alambique que se utilizaba para la destilación de "whisky".

El incendio pudo, por fin, ser dominado tras de grandes esfuerzos.

**Baritono español fallecido**  
VALPARAISO, 12.—Ha fallecido en esta capital el baritono español Enrique Galinier, quien últimamente se dedicó a la representación de diversas compañías teatrales.

**Funerales por la Reina Cristina**  
VALPARAISO, 12.—Hoy se verificará en la iglesia del Sagrado Corazón de esta capital, presidido por el cónsul de España, un solemne funeral por el alma de S. M. la Reina doña María Cristina.

A la ceremonia religiosa, que será costeada por la colonia española, asistirán, además de ésta, numerosas personalidades.

**Carreras de perros en el Brasil**  
SAN PAULO, 17.—Se está organizando una Sociedad para fomentar las carreras de perros, con un capital de ocho mil contos de reis.

Dicha entidad construirá en la capital paulista la mayor pista para estos deportes que exista en América.

**En honor del señor Méndez Vigo**

SANTIAGO DE CHILE, 12.—Con motivo del fallecimiento de S. M. la Reina doña María Cristina el banquete que debía celebrarse en honor del embajador de España, señor Méndez Vigo, ofrecido por el canciller chileno, señor Ríos Gallardo, se limitará a una comida íntima, que se celebrará el día 19, siendo éste el único acto que aceptará como despedida el futuro embajador español de La Habana.

El señor Méndez Vigo embarcará en Valparaíso el próximo día 21 con dirección a Cuba.

**Reconstrucción de una escuela**  
SANTIAGO DE CHILE, 12.—La compañía norteamericana "Smeltino" ha comunicado al ministro de Educación que en un Banco local se halla un depósito de la cantidad de 50.000 pesos, a su orden, destinados a la reconstrucción de la Escuela de minas de Copiapo, destruida por los recientes terremotos.

**Commemorando un aniversario**  
RIOJANEIRO, 12.—Se ha conmemorado solemnemente el aniversario de la muerte del insigne estadista y ex ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, barón de Rio Branco.

En diferentes centros políticos se celebraron diversas reuniones cívicas y los periódicos han publicado numerosos artículos ensalzando la personalidad y actualidad del ilustre político.

El Presidente de la República, señor Washington Luis; el canciller brasileño, doctor Octavio Mangabeira, y otras personalidades depositaron personalmente coronas sobre la tumba del barón de Rio Branco.

## La cuestión romana

**RIOJANEIRO, 12.**—Toda la Prensa nacional sigue ocupándose con la mayor atención de la solución de la cuestión romana.

En una interviú celebrada con el conde Alfonso Celso, éste ha dicho que el acuerdo representa una incontestable victoria del Vaticano, cuyas resoluciones, sostenidas con admirable firmeza durante sesenta años, han sido finalmente atendidas por el Gobierno de Italia.

Añade el conde Alfonso Celso, que el señor Mussolini en esta ocasión se ha revelado como un insigne estadista, legando su propio nombre a uno de los mayores acontecimientos de la historia contemporánea.

**El Carnaval en el Brasil**  
RIOJANEIRO, 12.—A pesar de la copiosa lluvia, prosiguen con el máximo entusiasmo las fiestas del Carnaval carioca. La ciudad está atestada de extranjeros, principalmente de argentinos, uruguayos, norteamericanos e ingleses.

**Petición al Gobierno francés**  
RIOJANEIRO, 12.—Los positivistas organizan la recogida de numerosas firmas para solicitar del Gobierno francés que considere monumento nacional a la casa donde vivió Augusto Comte, a fin de librarla de la demolición prevista para la rectificación de la calle de monsieur Le Prince.

## NOTICIAS TEATRALES

### UN ESTRENO EN ESLAVA

Brillante aspecto presentaba anoche el simpático teatro de Eslava, literalmente ocupado por selecto público, en el que bellísimas y elegantes damas lucían sus galas más precizadas, perfumando el ambiente con el aroma de su juventud, "divino tesoro".

Y en esta atmósfera tan placida y animada se estrenó "Alice sit by the fire", producción del satírico y popular autor inglés Sir James Barrie (traducida a nuestro teatro por Gregorio Martínez Sierra, con gran acierto), confirmada con el título de "Alicia sienta la cabeza", cuyo creador lo es también de "El admirable Chichón" y de "Mary-Rose", que también fueron vertidas al castellano, la última por Martínez Sierra con el título de "María Luz", si no recordamos mal.

Yndudablemente el traductor penetrado de que el público que habitualmente asiste a los teatros quiere, principalmente divertirse en abundancia, ha querido darle completo gusto y en verdad que esta vez lo ha conseguido con creces.

Quizá también ha influido poderosamente en su ánimo el haber visto, con perspicaz mirada teatral, que es una obra en la que Catalina Barceña la genial actriz, podía deslumbrarnos con nuevas facetas de su gran talento de interpretación y asimilación del personaje creado y en verdad que si ese deseo ha presidido su elección lo ha logrado en absoluto, pues en pocas obras lucirá la ingenuidad y flexibilidad de la traviesa esmeica de esa inimitable actriz, a la que se debe una gran parte del triunfo de la traducción, cual lo demuestra que el mismo no fué franco hasta su aparición en escena.

La obra quizá adolezca de ser un poco trasnochada y no haber entrado, por fortuna, en nuestras costumbres, con estar ya bastante viejadas, la relajación de la autoridad de los padres, pero esos defectos están sobradamente compensados por la salútica que contiene y por ser eminentemente teatral, estando los caracteres dibujados con una firmeza y claridad admirables.

Abunda, como insinuábamos, en situaciones cómicas; los equívocos se suceden con tanta frecuencia como fluidez; el diálogo es tan animado como siempre interesante y la agilidad y el enredo son las notas más características de tan divertida producción.

Decíamos que una gran parte del éxito se debió a la Barceña y no seríamos justos si no añadiéramos que otra no pequeña correspondió a la señorita García Ortega, que ha pasado de las promesas a las realidades sorprendentes; a la señorita Fernández, que aunque no estuvo a la gran altura que en otras obras, quizá por ser más secundario su papel le desempeñó conienzudamente; a la señorita Leal, que estuvo discreta y muy especialmente a los señores Collado, que es siempre el actor insuperable y a Manrique, que se hace admirar en todas las interpretaciones. En suma, la representación con gustos mucho la producción y la traducción, nos satisfizo muchísimo más que la obra.

Nos pareció que la producción escénica, por ese su enredo y su gracia fina, nos recordaba las que tanto admiramos en días ya lejanos del inolvidable Vital Aza.

Al finalizar los dos últimos actos, el público que ya entró en la obra en el primero, prorrumpió en francas palmadas, que demostraron la gran complacencia con que acogía la traducción, sin perjuicio de aplaudir calurosamente las sabrosísimas escenas de Catalina Barceña, Rosario García Ortega, Manuel Collado y Manrique.

O'FOALD

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336, y nuestro apartado de Correos el 457

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA PREVIA CENSURA

## La cuestión romana

**El nuevo Estado pontificio se llamará geográficamente "Ciudad del Vaticano".—Comentarios del "Observador Romano".—El proceso que ha tenido este asunto hasta llegar al acuerdo definitivo**

ROMA, 12.—Ha quedado firmado por el cardenal Gasparri, como ministro plenipotenciario del Papa, y el señor Mussolini, como primer ministro y representantes del Rey de Italia, el triple convenio entre el Quirinal y el Vaticano, de que tanto veníase hablando.

El documento se compone de tres partes. La primera es un tratado por el cual se resuelve la cuestión romana en lo que afecta a la soberanía temporal del papado; la segunda es un Concordato que fija las relaciones entre la Iglesia e Italia, y la tercera es una Convención que define las relaciones financieras entre Italia y la Santa Sede, suspendidas desde hace más de sesenta años.

Mañana, con motivo del jubileo del Papa, se celebrará en San Pedro una misa solemnisísima, a la que probablemente asistirá el señor Mussolini en acción de gracias.

ROMA, 12.—Por el Tratado firmado entre monseñor Gasparri y Mussolini, Italia reconoce la soberanía del papado sobre el nuevo Estado pontificio, que se denominará geográficamente Ciudad del Vaticano.

Tanto el Papa como el "duce" desean que este histórico Pacto se celebre con alegría y público regocijo.

A dicho efecto, esta noche aparecerán iluminados profusamente el Vaticano, San Pedro y la ciudad de Roma.

ROMA, 12.—El momento de la firma se anunció al pueblo católico, apostólico y romano, por medio de un repique de campanas.

Las de San Juan de Letrán, como si participasen de la alegría popular, fueron encendidas a vuelo.

Después de la firma del Convenio los cardenales Gasparri y Berzoncini y el abogado asesor del Vaticano se trasladaron a éste, siendo inmediatamente recibidos por el Papa, al que informaron con detalle de lo ocurrido.

ROMA, 12.—Como consecuencia del acuerdo establecido entre el Vaticano y el Quirinal, volverá a establecerse en todas las iglesias la costumbre, suprimida el año 1870, de hacer rogativas por la salud y la prosperidad del rey y familia Real italiana. De la misma manera se autorizará izar la bandera del Pontificado en las calles.

Se cree que, después de la ratificación del Tratado, el rey de Italia hará una visita oficial a Su Santidad.

ROMA, 12.—El "Observatore Romano" publica un largo artículo de seis columnas.

En él recuerda todos los antecedentes históricos de la cuestión romana, y después da las siguientes noticias:

"La solución deseada ha llegado. El Estado italiano suscribe el Pacto y arroga la ley de garantía; reconoce el ejercicio de la efectiva y soberana jurisdicción del Papa en un territorio determinado llamado Ciudad Vaticana; entrega una suma de compensación de las antiguas provincias pontificias; estipula el Concordato que arregla las relaciones entre la Iglesia y el Estado italiano.

La Santa Sede declara, pues, arreglada de manera definitiva la cuestión romana y reconoce en su formación y constitución actual el reino de Italia."

Dicho periódico anuncia la firma de un Tratado de amistad "de conciliación entre Italia y la Santa Sede, así como la firma de un Concordato; pero no menciona la palabra "arbitraje".

ROMA, 12.—Entre los numerosos rumores que circulan con motivo del arreglo de la cuestión romana se dice que Mussolini nombrará determinado número de senadores de entre los cordenales.

El primero será el cardenal Vicente Vanutelli, decano del Sacro Colegio, que tiene noventa y tres años de edad, que es un gran admirador del régimen fascista y ha tomado parte activa en las negociaciones, pues el anhelo de toda su vida ha sido ver realizada la paz entre Italia y la Santa Sede.

ROMA, 12.—Según dice la Agencia Stefani, las primeras conversaciones relativas a la cuestión romana tuvieron lugar entre el profesor Barone, consejero del Estado italiano, y el profesor Pacelli, consejero de la Santa Sede, en el periodo del 6 de agosto de 1926 al 4 de octubre siguiente. Este último día el señor Mussolini autorizó al señor Barone a continuar estas conversaciones, con carácter confidencial, y el cardenal Gasparri autorizaba en igual sentido al señor Pacelli.

Estas conversaciones sufrieron diferentes vicisitudes hasta noviembre del pasado año, participando en ellas, más especialmente por lo relativo al concordato, monseñor Gorgonini Duca, perteneciente a la secretaría de Estado del Vaticano.

Finalmente, por medio de cartas firmadas por el rey de Italia el 22 de noviembre del año pasado, y por el Papa el 25 de noviembre de dicho año, se autorizaron las negociaciones oficiales y de definición de los acuerdos relativos, bien al Tratado, bien al Concordato.

La muerte del profesor Barone interrumpió las conversaciones oficiales, que comenzadas en seguida fueron llevadas directamente por el señor Mussolini con el señor Pacelli.

Las últimas ocho sesiones se celebraron en las habitaciones del "duce", participando en las mismas, para la revisión definitiva de los textos, el ministro de Justicia, señor Rocco; un funcionario de la Dirección general de Culto y el presidente del Consejo Superior de Obras públicas, para los planos topográficos anejos al Tratado.

ROMA, 12.—Según noticias de los círculos autorizados, el Papa adquiere, en virtud del acuerdo firmado, autoridad absoluta sobre los terrenos de la ciudad pontificia, en los que no se admitirá intrusión de nadie.

En el nuevo Estado se incluye la plaza de San Pedro, que en virtud del acuerdo seguirá abierta al público.

En una de las cláusulas se conceden al Vaticano toda clase de facilidades para establecer servicios de utilidad pública, entre los que van incluidos una estación ferroviaria y servicios telegráficos, telefónicos y postales.

También se establece un acuerdo sobre el paso de vehículos y aviones sobre el territorio pontificio.

Todo lo residente en la ciudad vaticana quedará bajo la soberanía absoluta del Papa, y se conceden determinadas ventajas sobre los altos dignatarios vaticanos y funcionarios civiles al servicio de Su Santidad que residan fuera del recinto del nuevo Estado.

Se concede el derecho de extraterritorialidad para determinadas basílicas que el Vaticano tiene fuera de la ciudad.

Por su parte, el Vaticano concede la extradición para todos los criminales de derecho común que se refugien en su territorio.

Italia nombrará un representante cerca de la Santa Sede, y ésta un nuncio en el Quirinal.

Los edificios de la basílica de San Pedro y San Juan de Letrán quedarán abiertos al público; pero el Papa podrá conceder autorización para la visita o negarla, según su voluntad.

**El Papa hace un llamamiento a la generosidad de los fieles**

ROMA, 12.—El Papa ha hecho a los predicadores de la curia y a los párrocos de Roma importantes declaraciones, que se resumen en los siguientes párrafos:

"El Concordato concertado con el Estado italiano tiende a dar a aquel que no podía ser objeto de ningún poder temporal una soberanía verdadera, propia y absoluta. De momento, no puedo entrar en más detalles.

Los que están esperando que el Papa les dé la bendición "urbi et orbe" ignoran que a la firma de los plenipotenciarios debe seguir la de los Gobiernos.

Queremos prevenir los ánimos en contra de las críticas que se formulen, pues tomamos sobre nos toda la responsabilidad del acto.

"La idea fué mediada personalmente por el Pontífice, y cuando éste convocó al Cuerpo diplomático para enterarle del acuerdo, alguien preguntó si esa reunión obedecía al propósito de solicitar una autorización o asentimiento previo o de procurarse la garantía de las potencias ante el nuevo estado de cosas.

Y la contestación fué que sólo se trataba de un acto de cortesía. No se trataba, en efecto, de recabar asentimiento alguno ni garantía de ninguna clase, pues en lo que a garantías se refiere, el Papa sabe que sólo las puede encontrar en la conciencia, en la justicia del pueblo italiano y en la asistencia indefectible prometida a la Iglesia.

Respecto al porvenir, el Pontífice confía en la Providencia. ¿Que el Papa pidió poco? Cierto. Pero lo hizo por tres razones. Quiso tratar a Italia como un padre trata a su hijo. Quiso hacer injustificadas las recriminaciones sobre la integridad territorial y quiso demostrar que el Pontífice no obraba impulsado por avaricia, sino por el deseo de limitar sus pretensiones de orden material a las necesidades de carácter espiritual.

Por pequeño que sea el territorio vaticano, será mayor que el mundo. Puede que en el terreno económico algunos se hayan dejado impresionar por la sonoridad de grandes palabras; pero ello ha sido porque no reflexionaban sobre el contenido real de las mismas.

Si se capitalizara en efecto, todo lo debido a la Santa Sede, se llegaría a una cuantía enorme.

La Santa Sede tiene obligación de atender a los intereses espirituales; pero éstos no pueden atenderse sino con una indemnización que asegure la independencia económica de la Santa Sede; independencia a la que contribuirá en lo venidero, como lo ha venido haciendo hasta ahora, la generosidad de la cristiandad.

Además, se ha debido pensar en que por grande que sea la cuantía de una indemnización, no se puede tocar al capital, sino que se deben utilizar los intereses solamente.

El Papa terminó sus declaraciones con la frase "Fiat voluntas tua".

**Negando una supuesta actitud de Francia**  
ROMA, 12.—Han circulado rumores en el extranjero afirmando un supuesto fracaso de la política francesa, con motivo del acuerdo a que se ha llegado entre el Vaticano y el Gobierno de Italia, pues según dichos rumores, Francia se oponía a que se llegara a un convenio en lo relativo a la cuestión romana.

Pues bien; todos esos rumores y afirma-

ciones carecen en absoluto de fundamento, según se declara en los mismos circulos del Vaticano, donde se hace resaltar que es necesario rendir el debido homenaje a la actitud, siempre correcta y reservada, del embaajador de Francia cerca de la Santa Sede, señor De Monteny, desde el principio hasta el final de las negociaciones entre ambos poderes.

Se hace observar igualmente en los expresados circulos religiosos que la primera reicitación que ha recibido el Pontífice por la feliz solución de la cuestión romana ha sido la del Gobierno francés, y la fórmula empleada para ello por el ministro de Negocios extranjeros, señor Briand, ha producido excelente efecto en la Santa Sede.

Si fuera necesario podrían citarse otros varios hechos, que demuestran, sin nebulosidad alguna, la actitud deferente que Francia ha observado con respecto al Vaticano.

### Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

**Pago del cupón de 10 de marzo de 1929**  
El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de marzo próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la fecha expresada:

Clase de valores: Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por ciento; Valor líquido del cupón, 6,22 pesetas.

Obligaciones Especiales Alar a Santander 5 por ciento, 5,64 pesetas.

Los pagos se efectuarán:  
En Madrid: en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío, y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

En Barcelona: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia: en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Bilbao: en el Banco de Bilbao.

En Santander: en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 30 de enero de 1929. — El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

### LA SITUACION EN CHINA

**Estado crítico del Gobierno de Nankín**  
LONDRES, 12. — Un telegrama de Shanghai al "Observer" dice que se tiene la impresión de que el Gobierno de Nankín atraviesa una situación muy crítica.

### NOTA OFICIOSA

El presidente del Consejo de ministros se ha informado con viva satisfacción de una iniciativa altamente satisfactoria para España surgida en los Estados Unidos, de la que ha tenido conocimiento en la entrevista celebrada ayer en el Palacio de Buenavista con el ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el ministro del Uruguay, señor Fernández y Medina, y el presidente de la Asamblea Nacional y de la Asociación Francésa de Vitoria, señor Yanguas.

Tratóse de un proyecto magno de la más alta trascendencia ideológica y de un alcance mundial, que revela la extraordinaria estimación que en América se tiene por las doctrinas inmortales de Francisco de Victoria y de nuestros clásicos de los siglos XVI y XVII, que tanta gloria alcanzaron para la escuela española del Derecho internacional.

A las enseñanzas de esta escuela vuelven hoy los ojos los pensadores del mundo entero amanes de los ideales de justicia y de paz.

No puede precisarse por el momento en qué consiste esta iniciativa, porque la comunicación hecha ahora al Gobierno tiene tan sólo carácter particular y oficioso; pero seguramente será acogida con júbilo general cuando sea oficialmente participada y

### NOTICIAS DE BARCELONA

#### Varias noticias

BARCELONA, 12. — El matrimonio Domingo Savata y Evarista Laza festejaban el aniversario de su casamiento en unión de sus hijos y otras personas de la familia. Cuando más animados estaban le sobrevino un síncope a Evarista, y cuando acudió un médico ya había muerto, a consecuencia de un ataque cardíaco.

El marido se abalanzó sobre el cadáver de su mujer, y al besarlo quedó también muerto, a consecuencia de otro ataque cardíaco.

La señorita España visitó los talleres de "El Día Gráfico" y "La Noche".

La señorita Samper, deseando tributar un homenaje a Barcelona, ha decidido ofrecer un ramo de flores a la Virgen de Montserrat, para lo cual se trasladará mañana a aquel monasterio.

Le acompañará una caravana de automóviles, ocupados por socios de la Casa de Valencia, almorzando todos allí.

Al regreso, la señorita valenciana visitará la Exposición y el Palacio Real.

En el teatro del Liceo se ha celebrado el baile organizado por el Real Circolo Artístico, habiéndose encargado del adorno del teatro el escenógrafo señor Junyet.

Asistieron la mayoría de las artistas que actúan en Barcelona, las señoritas España y Barcelona, y un genito enorme.

BARCELONA, 12. — En la calle del Arco del Teatro fué agredido con arma

blanca Enrique Roldán, que resultó gravemente herido.

Como supuestos autores de la agresión han sido detenidos Antonio Navarro y su esposa, Ana Hernández.

—En el pasaje del Comercio, un individuo llamado Angel Bacos subió a uno de los pisos con propósito al parecer de realizar un robo.

Al huir se cayó, o se arrojó desde el primer piso por el hueco de la escalera, y se produjo lesiones de importancia.

—En la calle de Aragón, entre la de Viladomat y Calabria, se arrojó al paso de un tren un individuo que quedó muerto.

En el bolsillo se le encontraron varios recibos a nombre de Fernando Pienella, y se supone que éste sea el suicida.

El Tribunal de la Sección segunda de lo civil ha dictado sentencia en la vista del recurso interpuesto por los veterinarios don Benigno García, don José Rueda y otros contra acuerdo del Ayuntamiento sacando a concurso la plaza de decano del Cuerpo de Veterinarios municipales.

La sentencia declara no haber lugar al recurso, y, por tanto, confirma el acuerdo municipal.

—La Junta Provincial de Abastos ha facilitado una nota, en la que se dice que noticiosa de que la Sociedad Patronal de Cafés, Restaurantes y similares de Cataluña ha aumentado los precios de algunos artículos, ha acordado desautorizar la decisión de dicha entidad, restablecer los precios normales, imponerle una multa de 1.000 pesetas y reintegro de las cantidades percibidas indebidamente.

### Las reparaciones

**Se reúne el Comité de peritos y designa para la presidencia al señor Owen Young**

PARIS, 12. — La reunión celebrada hoy en el Hotel Jorge V por los delegados que integran el Comité de peritos financieros que estudia la solución del problema de las reparaciones fué en extremo cordial y se desarrolló en una atmósfera de mutua y recíproca confianza.

Terminó a las cinco y cuarto de la tarde y fue presidida, al principio, por el gobernador del Banco de Francia, señor Moreau.

Después, por unanimidad, se acordó que pasara a ocupar la presidencia el delegado norteamericano señor Owen Young, que, como se sabe, ha sido designado para presidir el Comité de peritos.

Inmediatamente de acordado así, el señor Young pasó a sentarse en el sitio de la presidencia, sustituyendo al señor Moreau. Ejerció las funciones de secretario el general Bato.

A propuesta del señor Moreau, el Comité acordó enviar un telegrama de homenaje y respeto al general Dawes.

Dicho despacho dice que el Comité tiene la esperanza de efectuar una obra tan útil y provechosa como la que realizó bajo su presidencia.

Se decidió no levantar acta de las decisiones que se adopten.

Varios delegados estudiaron diversos puntos de vista de la labor total que ha de efectuar el Comité, el cual se reunirá todos los días a las once de la mañana y a las tres de la tarde.

La impresión, después de esta primera reunión, es que el Comité desarrollará una labor práctica y fructífera, pues así lo hace esperar la cordialidad que, en este primer contacto, ha reinado entre todos los delegados.

El señor Coolidge aprueba el nombramiento

WASHINGTON, 12. — El presidente Coolidge ha aprobado la designación del señor Owen Young para la presidencia del Comité de técnicos que estudiará en París la solución definitiva del problema de las reparaciones.

### Boda de príncipes

**La princesa Francisca de Francia con el príncipe Cristóbal de Suecia**

PALERMO, 12. — En el palacio de Amale, engalanado con banderas italianas y francesas, se ha celebrado el matrimonio civil de la princesa Francisca de Francia y el príncipe Cristóbal de Suecia.

Fueron testigos por parte de la novia el duque de Aosta y el ex Rey Manuel de Portugal, y por parte del novio, el príncipe de Piemonte y el ex Rey Jorge de Grecia.

Con motivo del fallecimiento de la Reina Cristina de España, la ceremonia se celebró en la intimidad.

El podestá que celebró el matrimonio la pluma utilizada para la firma del acta, preciosa joya en oro macizo cincelada al estilo siciliano, con tres piedras preciosas.

Asistieron al matrimonio la Reina madre de Portugal y la esposa del ex Rey don Manuel, la Reina madre y la Reina Victoria de Grecia, los duques de Aosta y Apulia, el príncipe de Hesse, la princesa Elena de Rumania, embajador de Inglaterra, embajador de España, en representación del Rey don Alfonso; el príncipe Knut de Dinamarca, el duque de Guisa, el príncipe Enrique, los duques de Génova, con sus hijos y su yerno; el príncipe de Baviera, príncipe Raoul, princesa Olga de Serbia y otros varios miembros de la familia real de Grecia; la princesa de Orleans, el príncipe Viggo de Dinamarca y los séquitos respectivos y altas autoridades.

Después de la ceremonia del matrimonio se dió una cena íntima de cien cubiertos, a la que asistieron Reyes, príncipes y el podestá.

### El asunto del Banco Hispano Comercial

SEVILLA, 12. — Han sido detenidos, en virtud de una inspección ordenada por el gobernador y del informe presentado por el abogado del Estado señor Campos Remercial, don Valeriano Morales Montano; dondo, el gerente del Banco Hispano Comercial, don Joaquín Valdés Añón, y el agente de dicho Banco Manuel Isla.

La documentación del Banco ha quedado en poder de las autoridades.

Parece que hay muchos perjudicados con motivo de este asunto.

### Las tragedias del mar

**Un pailebote destruido en el Urumea. Perecen tres marineros**

SAN SEBASTIAN, 12. — De noche entró en la Zurrriola, confundiendo con la Concha, un velero de dos palos que llegó cerca del muro del Kursaal. El sereno del paseo de Salamanca, viendo el peligro que corría el barco, le hizo señales con el farol, que fueron comprendidas por los tripulantes, dando marcha atrás; pero el timón se rompió, quedando el pailebote a merced de las olas, hasta ser derribadas las velas y estrellado contra el puente del Kursaal, cuya baranda rompió. Inmediatamente salió un bote de salvamento, que no pudo acercarse al velero a causa del estado del mar, y poco después otro, patronado por Sebastián Vaqueriza, siendo este último estrellado también contra el puente de Santa Catalina, desde el cual pudieron ser salvados sus tripulantes.

A las tres de la madrugada el pailebote estaba completamente destruido por el oleaje, pudiendo ser recogidos el patrón, Jesús Torrado, de treinta y dos años y natural de La Coruña, y el tripulante Manuel Saleta, de veinticinco, que se mantenían a nado en el río Urumea. Tres tripulantes murieron ahogados, entre ellos un muchacho de quince años, a quien se vió últimamente amarrado a la maquinilla de a bordo. El patrón ha declarado que el naufragio se debe al violento temporal reinante en la costa.

**Aparece un cadáver**

SAN SEBASTIAN, 12. — A mediodía ha sido hallado el cadáver de uno de los marineros que murieron ahogados en la desembocadura del Urumea. Los cadáveres de las otras dos víctimas continúan sin aparecer.

**En favor de las víctimas**

SAN SEBASTIAN, 12. — Los naufragos del "Colón" son naturales de Corne, un pueblo de la Coruña, pobre y mariner, que nutre de tripulantes los vapores de cabotaje de casi todo el litoral del Cantábrico, pues están especializados en este género de navegación, a la que no se dedican ya los marineros de otras regiones.

Este verano se fueron a pique seis barcos de Corne, y en los naufragios de veleros de otras matriculas siempre hay víctimas de dicho pueblo.

Los supervivientes del "Colón" recuerdan la muerte, por lo menos, de unos sesenta marineros de aquella localidad.

Los supervivientes han visitado las redacciones de los periódicos para pedir que se abra una suscripción en favor de las familias de los tres ahogados, que quedan en la miseria, así como para recomendar al pescador Vaqueriza, que al tratar de salvarlos perdió una lancha.

La Sociedad de exportadores de pescado ha abierto, por su parte, una suscripción para este fin.

También se dedicará el producto de una función en el teatro Victoria Eugenia.

### DE MARRUECOS

CEUTA, 12. — Con mucha solemnidad se celebró la tradicional fiesta religiosa denominada "del voto a la Virgen de África", que sin interrupción se viene celebrando desde el año 1651.

La ceremonia se instituyó por el elemento civil, el militar y el eclesiástico, en agradecimiento por haber cesado la peste llamada levantina, que diezmo a la población.

En el santuario de la Virgen de África se congregaron la Junta Municipal bajo mazas, que costó la ceremonia, y las autoridades civiles y militares.

El templo se vió muy concurrido.

**La comunicación con el interior**

CEUTA, 12. — Reina fuerte temporal de lluvias, que hace muy penosas las comunicaciones con el interior de la zona.

Con mucho entusiasmo se ha inaugurado el Circulo denominado Centro de Hijos de Ceuta.

**El director general de Carabineros**

CEUTA, 12. — Llegó el general Vallejo, director general de Carabineros. Viene en visita de inspección, y desde esta plaza se dirigirá a Tetuán para saludar al alto comisario. Después visitará Xauen y regresará a Ceuta para marchar a Madrid.

### De Primera Enseñanza

**Oposiciones a ingreso en el Magisterio nacional**

Se ha dispuesto se rectifiquen los siguientes nombramientos de las Comisiones calificadoras del modo siguiente:

Se anula el nombramiento de vocal sacerdote de la Comisión de Alava hecho a favor de don Antonio Pérez y se nombra a don Restituto García Arévalo.

Idem el de maestras de Avila, nombrando a don Alejandro Velasco Serrano.

Se anula el de vocal maestro de Cádiz nombrando a don Aurelio Mora González.

El de presidente de maestras de Girona y se nombra a doña Dolores Pastor Martínez.

El de vocal inspector de la Comisión de maestras de Huesca y se nombra a don Félix Jové.

El de sacerdote de La Coruña, nombrando a don Baltasar Pardo.

El de la Comisión de maestras de Logroño y se nombra a doña Victoria García de Oveso.

En Orense se nombra a doña Carmen Alonso García.

Para las Comisiones de Pontevedra se nombran a los sacerdotes don Valentín Villanueva para maestros y a don Lino García para maestras.

Para la de maestras de Santander a doña Carmen de la Vega Montenegro.

Para la de Sevilla, a doña Eduarda Cerrro.

Para la de Tarragona, a doña Ana Viader.

Para las de Santa Cruz de Tenerife se nombran a don Antonio Marín, sacerdote, y a doña Leonor Viera para maestras, y para la de maestros a don José Ruiz Galán.

lado de sus respectivos expedientes a la provincia en que deseen actuar.

Se desestiman las siguientes reclamaciones:

La de don Casto Antón, maestro de Sección de Guadalajara; la de don Ildefonso Tello, vocal de la Comisión de Santiago; la de don Ignacio García y otros párrocos de Burgos, y las de don José Fernández y otros párrocos de León.

Los señores opositores que actualmente estén desempeñando Escuelas nacionales, quedan autorizados para ausentarse de las mismas durante el tiempo estrictamente necesario para verificar los ejercicios de oposición dejando atendida la enseñanza.

También se nombra para la Comisión de maestros de Zamora y en sustitución de la inspectora, señora Cadenas Campos, al inspector jefe don Quirico Francisco Muñoz.

### EL CARNAVAL

**El tercer día**

Hoy, martes, mucha gente aflujo al paseo de Rosales, debido a ser considerado este día como festivo por el comercio.

El aire frío que hacía desahagible en extremo la estancia en las vecindades de la Sierra hizo no obstante despejar pronto aquellos alrededores de aficionados a las fiestas del Carnaval.

Los bailes, especialmente el de Bellas Artes y los de las muchas Sociedades y Círculos que se organizaron, se vieron en extremo concurridos.

**La tradicional fiesta gaditana**

CADIZ, 12. — El segundo día de Carnaval sigue con igual animación y con un tiempo espléndido.

El alcalde y los vecinos felicitaron al presidente de Comité iniciador y a los vocales por el éxito en la organización de la fiesta.

**El baile de la Prensa de Ceuta**

CEUTA, 12. — Con mucha concurrencia se celebró el baile de máscaras organizado por la nueva Asociación de la Prensa en el teatro del Rey, muy bien adornado.

Concurrieron las autoridades y muchas familias conocidas.

Los periodistas recibieron felicitaciones por lo bien organizado que estuvo el festejo.

### AYUNTAMIENTO

**Fiestas en Madrid**

El Ayuntamiento madrileño ha facilitado la siguiente nota:

"El alcalde ha convocado a una reunión al Patronato Nacional del Turismo, Cámaras de la Propiedad, Industria y Comercio, Círculo de la Unión Mercantil y Sección de Fomento de la Unión Patriótica.

Expuso a los congregados su deseo de que se organice en Madrid, durante una quincena de mayo y otra quincena de octubre, una serie de fiestas y de actos culturales y artísticos en honor de los extranjeros que vengan a España con motivo de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y recabó de las referidas entidades su colaboración y su concurso para la realización del pensamiento."

### El Rey Jorge mejora en su nueva residencia

LONDRES, 12. — Oficialmente se sabe que el estado del Rey Jorge va progresando hacia la mejoría de una manera satisfactoria.

El regio enfermo pasó bien la última noche, pudiendo conciliar el sueño bastantes horas seguidas por primera vez desde que cayó enfermo.

### No se ha podido estrenar "Pepa Doncel" en Yecta

YECLA, 12. — Para el sábado por la noche estaba anunciado el estreno de "obra "Pepa Doncel" por la compañía de comedias que dirige Manolita Ruiz. La expectación era grande, y todo el teatro estaba vendido. A las cuatro de la tarde, la Empresa del teatro puso un aviso anunciando la suspensión del estreno y la sustitución de la obra por otra de Muñoz Secá.

Como no se decían las causas, acudimos al empresario, el cual nos manifestó que el alcalde había pedido por la mañana el libreto para que fuera leído no se sabe por quién, y que como no habían logrado de la primera autoridad municipal ninguna contestación categórica, se había visto precisado, a la hora anunciada, a suspender el estreno.

### LOS DEPORTES

**"Hockey". — España derrota a Bélgica en el encuentro internacional de Las Cortes**

BARCELONA, 12. — En el campo de Las Cortes, ante público numerosísimo, se jugó el segundo encuentro internacional España-Bélgica.

El partido resultó brillantísimo, entusiasmando las bellas y emocionantes jugadas del equipo español al numeroso público que lo presenciaba, profano en su mayoría en este deporte, y que salió del campo encantando de la bella partida que disputaron belgas y españoles.

Antes de comenzar el partido, Dickmans, capitán del equipo belga, y Becerril, del español, cambiaron sendos ramos de flores, almeándose luego los equipos, que lo hicieron en la siguiente forma:

Bélgica.—Vandenerghel; Carez, Welens; Adelo, Baudoux, Cattoir; Geeldrayers, Dickmans, Delheid, Diercxens y Grojean.

España.— Vallés (Universitary); Badiola (Tarrasa), Becerril (Athletic Madrid); Gracia (Polo), Torres (Athletic Madrid), Junqueras (Barcelona); Rierola

(Polo), Tarruella (Universitary), Roig (Tarrasa), Bernabé Chavarrí (Athletic Madrid) y Enrique Chavarrí (Athletic Madrid).

Actuaron de árbitros M. Vandekerkhore, por Bélgica, y Massip, por España.

Desde los primeros momentos de juego el equipo español se mostró más pérgoso que el belga, llevando muy buenos ataques, en los que obligó a intervenir al meta enemigo, a pesar de la gran actuación de la pareja de defensas, que demostró ser la mejor línea del equipo belga.

Cuando habían transcurrido diez minutos de juego, un tiro fuerte y raso de Tarruella, colocadísimo al ángulo, batió plenamente la meta belga; pero el árbitro de dicha nación anuló el tanto, a nuestro entender sin causa justificada.

En diversas ocasiones, el público tributó grandes ovaciones a los jugadores, sin distinción de camisetas, como premio a brillantísimas jugadas. Durante casi todo el primer tiempo, el juego se desarrolló dentro del terreno belga, cuyo árbitro actuó con gran meticulosidad, malogrando varios avances de los españoles.

A los treinta minutos de juego marcó España el primer tanto válido, obra de Enrique Chavarrí al rematar un despeje del meta belga a un tiro formidable de Tarruella. Con el resultado de uno a cero, a favor de España, acabó el primer tiempo.

En la segunda parte el juego fué más movido en general, realizando ambas defensas buenos ataques, que no obtuvieron, empero, feliz remate. Hacia la mitad del periodo, Cattoir recibió un tremendo pelotazo en la cara, retirándose lesionado. Los belgas contrarrestaron con un juego impetuoso, que puso en peligro varias veces la meta española, la inferioridad numérica.

Repareció Cattoir, y los últimos momentos del partido fueron de intenso dominio de los españoles, que asediaron la meta belga, consiguiendo Bernabé Chavarrí marcar el segundo tanto en un lío, cuando faltaban tres minutos para acabar el partido.

Con el triunfo merecido de España, por dos tantos a cero, acabó el encuentro.

**Boxeo.—Bonaglia, campeón europeo**

MILAN, 12. — En el combate para el campeonato de Europa, categoría de pesos medios, Bonaglia, campeón italiano, ha derrotado por puntos, en quince asaltos, a Etienne, campeón belga.

Repareció Cattoir, y los últimos momentos del partido fueron de intenso dominio de los españoles, que asediaron la meta belga, consiguiendo Bernabé Chavarrí marcar el segundo tanto en un lío, cuando faltaban tres minutos para acabar el partido.

Con el triunfo merecido de España, por dos tantos a cero, acabó el encuentro.

**Boxeo.—Bonaglia, campeón europeo**

MILAN, 12. — En el combate para el campeonato de Europa, categoría de pesos medios, Bonaglia, campeón italiano, ha derrotado por puntos, en quince asaltos, a Etienne, campeón belga.

### El estado del mariscal Foch

PARIS, 12. — Los médicos que asisten al mariscal Foch se muestran optimistas acerca del estado del enfermo, disminuyendo así la inquietud de estos últimos días. El cardenal Dubois visitó al mariscal, dándole la bendición en nombre del Papa.

Monseñor Dubois sólo permaneció algunos instantes a la cabecera del enfermo.

### GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL. — Mañana miércoles, tarde, "Rondalla"; por la noche, segunda función de abono, "La estrella de Sevilla".

Jueves, tarde, tercero de abono, "La vida es mas"; noche, "Rondalla".

El viernes, por la tarde, "Rondalla", y por la noche, en función correspondiente al tercer miércoles de moda, "La vida es más". Todos los días, "Rondalla", exito continuo; unanime triunfo de Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

INFANTA ISABEL. — Todo Madrid desfiló por este aristocrático teatro, donde se representa diariamente, tarde y noche, la graciosísima comedia "El alfiler".

ESLAVA. — Todas las tardes el exito y original espectáculo de costumbres y danzas típicas hispanoamericanas, "América fragante". Noche la deliciosa comedia "Alicia sienta la cabeza", admirable creación de Catalina Bárcena.

FUENCARRAL. — Con toda solemnidad será reprisada mañana noche "La culebra", cantándola su insustituible intérprete Marcos Redondo y dirigiendo la orquesta su autor, maestro Alonso.

Por la tarde, la obra de gran éxito "La parranda".

GRANDES EXITOS EN ROMEA. — Dos diarios: por la tarde "Las castigadoras", gran éxito de autores y compañía, y fin de fiesta por las diez esculturales Andersen.

Por la noche sensacional atracción "Las lloronas", éxito de compañía y de presentación.

### Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro, primero, a remonte, Ochotorea y Echániz J. contra Iturain y Alberdi; segundo, a pala, Gallarta II y Begofies III contra Badiola y Villaró II.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza). — A las 6, Rondalla; a las 10,15 (función de abono), La estrella de Sevilla.

ECOS DE SOCIEDAD

Se halla enfermo de algún cuidado el marqués de Linarés. En excursión por Andalucía han partido en varios automóviles unas cuantas personas de nuestra sociedad. Son los marqueses del Llano de San Javier, las señoritas de Muguero (María Teresa), Carvajal (Luisa) y Cárdenas (Fernanda), y los señores don Vicente Olmedilla, don Ignacio Santos y don Ventura Carrero.

Se ha trasladado a Málaga el duque de Santona. Han regresado de Barcelona la marquesa de la Romana, el duque de Fernán-Núñez y el marqués de Manzanedo.

Ha regresado de Polonia la condesa de Broel Plater. Han llegado: De Bruselas, el marqués de Encinares; de Avila, el marqués de San Juan de Piedras Albas, y de San Sebastián, la vizcondesa de la Alborada.

El conde de Castinovo se halla en sus fincas de Extremadura cazando con varios aristócratas. Regresaron de Valencia a Barcelona los barones de Segur y don Luis de Satriestegui.

COMUNISMO

Se cree que Trotski está en Angora y que quiere trasladarse a Francia. PARIS, 12.—Telegrafían de Montpellier al "Matin" que se está en tratos para alquilar una villa en La Maloules-Bains para Trotski y su familia. Parece que Trotski se halla actualmente en Angora, donde gestiona el pasaporte. La exportación de magnesita. MOSCOU, 12.—Según los datos facilitados por el comisario del Comercio, en 1927-1928 se exportaron 8.000 toneladas de magnesita, contra 2.500 en 1926-1927. A principios del mes corriente se ha firmado un contrato con una Sociedad metalúrgica inglesa para la exportación de 2.500 toneladas de ladrillos de magnesita. También se han remitido a los Estados Unidos estos últimos días 250 toneladas de polvo de magnesita. Los mercados de Francia y Alemania demandan igualmente magnesita soviética. Con orden perfecto se ha celebrado en París el aniversario de Luisa Michel. PARIS, 12.—La manifestación organizada en Levallois por el partido comunista, con motivo del aniversario de Luisa Michel, se ha desarrollado sin que el orden se alterara. Se había movilizado un importante servicio de Policía para contener a los manifestantes en los límites autorizados; pero nada ha justificado esta previsión. Derrota de los comunistas en Goesthau. BERLIN, 12.—En las elecciones consulares celebradas en Goesthau, los comunistas han sido completamente derrotados. No ha sido elegido ninguno de sus candidatos. Goesthau estaba considerado hasta ahora como un feudo comunista.

Fallecimiento del príncipe Juan de Liechtenstein

BRAGA, 12.—A la edad de sesenta y ocho años ha fallecido el príncipe Juan II de Liechtenstein.

EL TEMPORAL

En el extranjerío.—El Danubio, helado en más de 350 kilómetros. VIENA, 12.—Reina un frío intenso en toda Austria. En más de 350 kilómetros el Danubio está helado, y el espesor de la capa de hielo alcanza cerca de tres metros en la entrada del canal de Viena. La escasez de agua se ha hecho tan grave en Viena, que 200 inspectores visitan las casas e imponen multas a los habitantes que hacen un consumo exagerado de líquido. En Alemania se llega a 45 grados bajo cero. BERLIN, 12.—Reina una nueva ola de frío sobre Alemania. Las calles están desiertas. Los tranvías y autobuses circulan vacíos. El canal de Kiel está completamente helado. BERLIN, 12.—Hace un frío extraordinario en toda Alemania. En Berlín ha habido 32 grados bajo cero, y en Silesia, 45. Desde el año 1855 no se había registrado jamás temperatura tan baja. Los trenes sufren grandísimo retraso. Numerosos barcos han quedado bloqueados por los hielos, y varias islas tienen que ser abastecidas por medio de aviones. Tempestad de nieve en el Bósforo. CONSTANTINOPLA, 12.—Continúa con igual violencia la tempestad de nieve en el Bósforo. La situación es comprometida en todos los lagos y ríos, y ha repercutido también en la población, habiendo experimentado considerable aumento de precio los artículos de primera necesidad. Los pasajeros del Simplón Expreso, que estuvieron bloqueados por la nieve nueve días, han llegado embarcados. Intenso frío en Turquía. LONDRES, 12.—Dicen de Constantinopla que el Orient Express, que se encontraba bloqueado desde hacía nueve días a unos 90 kilómetros de Constantinopla, y por la suerte de cuyos viajeros se temía, ha llegado al fin a la capital. El frío sigue intensísimo. El abastecimiento de las ciudades se realiza con grandes dificultades. Una tragedia en los hielos. REVAL, 12.—El 31 de enero, cuatro marineros contrabandistas salieron a bordo de una pequeña embarcación para dirigirse a la isla de Wrangelsholm. Una violenta tempestad de nieve arrastró a los barcos, que quedó bloqueado por los hielos. Uno de los marineros salió a pie en busca de socorros. Cuando ha podido regresar ha encontrado a dos de sus compañeros muertos de frío, y al tercero, que había comenzado a devorar los cadáveres.

Niévamente en Francia. PARIS, 12.—A consecuencia de la nieve caída han tenido que suspenderse las carreras de caballos y los partidos de fútbol, hecho verdaderamente extraordinario. En la región del Mississipi. CHICAGO, 12.—El "Chicago Herald" dice que en toda la región oeste del Mississipi reina un frío intensísimo, acompañado de violentos huracanes. Parece que hay numerosas víctimas y que los daños materiales son considerables. Torrenciales lluvias en el norte de Australia. SYDNEY, 12.—Las lluvias torrenciales regiones del norte de Australia han hecho que han caído estos últimos días en produciendo graves inundaciones. Han perecido ahogadas dos personas, y han sido arrastradas por las aguas varios millares de cabezas de ganado. Muchas personas han quedado sin albergue, y la desorganización de los servicios ferroviarios es completa a causa del estado de la vía en numerosos puntos.

El robo de Encinacorba

Los ladrones se llevaron seis mil duros en una caja de 170 kilos de peso. ZARAGOZA, 12.—Se conocen detalles del importante robo cometido en Encinacorba. Los ladrones penetraron en las oficinas de los contratistas del ferrocarril de Camínreal, señores Arellano y Compañía, forzando con una palanqueta la puerta de la habitación, donde se hallaba la caja de caudales, caja que, no obstante pesar 170 kilos, sacaron del edificio sin ser vistos. La caja ha aparecido en un local deshabitado, a 250 metros de distancia de las oficinas. Hecho el recuento por los empleados se advirtió la falta de 31.500 pesetas y dos pistolas. La Guardia civil ha detenido como presuntos cómplices del robo a los naturales de Iruñ, que se hallaban alojados en el domicilio de la viuda del herrero del pueblo, de donde salió el martillo que fue utilizado para destrozar la caja de caudales.

Oficial inglés, sometido a Consejo de guerra

NUEVA DELHI, 12.—En la sesión celebrada hoy por la Asamblea legislativa, el secretario del departamento del Ejército dio explicaciones detalladas acerca del accidente ocurrido, como se recordará, el día 23 del pasado mes de enero, en que un avión militar inglés arrojó una bomba sobre un grupo de soldados indios, resultando 13 de ellos muertos y varios heridos. El orador dijo que, hasta cierto punto, había sido originado por un conjunto de circunstancias desfavorables y adversas; pero, sin embargo, se ha puesto de manifiesto que existió alguna falta de pericia por parte de un oficial inglés, el cual ha sido sometido a un Consejo de guerra.

Las danzas folkóricas del País Vasco en París

SAN SEBASTIAN, 12.—Se han recibido noticias del gran éxito que en el teatro de los Campos Eliseos, de París, ha obtenido el "Saski-naski", compañía de cuadros y danzas folkóricas del País Vasco, formada por aficionados donostiarros. Por la muerte de la Reina madre, los "spatadantzaris" de San Sebastián y los "makidantzaris" de Bériz y demás elementos llevaban lazos negros en el brazo. Todos los cuadros gustaron mucho, especialmente el denominado "Los anguleros del Nervión", de música sugestiva y preciosa decoración. Gregorio Beorlegui fue el encargado de explicar los cuadros, y M. Voisin, presidente del Museo Vasco de Bayona, pronunció un discurso en elogio de San Sebastián y de su Ayuntamiento.

Una apuesta arriesgada y original

CERCEDILLA, 12.—En el vecino pueblo de Guadarrama un individuo apodado "el Marqués" concertó una apuesta bastante arriesgada y original. Par ganarla debía tragarse 48 pesetas en plata, acompañándose con otros tantos vasos de vino. Ganó la apuesta y tuvo que refugiarse en un hospital de Madrid, víctima de su propia victoria. Pero al poco tiempo regresó a su casa, y allí ha ido eliminando las pesetas ingeridas y ha recobrado por completo la salud.

La Conferencia económica de la Pequeña Entente

Ha sido aplazada su reunión. PRAGA, 12.—La Conferencia económica de la Pequeña Entente, convocada en Bucarest para hoy, se retrasará próximamente una semana, con objeto de que el ministro de Negocios Extranjeros checoslovaco estudie algunas cuestiones que aún no ha podido examinar. Cada uno de los tres Estados de la Pequeña Entente estará representado en esta Conferencia por un delegado oficial. Checoslovaquia ha designado al señor Alois Stangler, consejero de Legación en la Dirección de Asuntos Económicos del ministerio de Negocios Extranjeros checoslovaco.

El Ejército de Salvación

LONDRES, 12.—En una carta dirigida a los miembros del Ejército de Salvación de América, Evangelina Booth, hermana del "general" deplora los actos indignos que da en espectáculo a todos ellos el actual jefe de la organización, que tan buen concepto mereció hasta ahora ante el Mundo.

Después de la muerte de la reina doña María Cristina

En memoria de la Reina Cristina. SAN SEBASTIAN, 12.—Esta mañana se ha celebrado sesión del Pleno de la Diputación, dedicada a la memoria de la Reina María Cristina. El presidente pronunció un discurso ensalzando las virtudes de la Reina fallecida. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Celebrar el próximo viernes, a las once de la mañana, una misa gregoriana en el salón de la Reina Cristina, de la Diputación provincial, misa a la que serán invitados todos los alcaldes de la provincia. Que se digan misas gregorianas en los santuarios de Aranzazu y Loyola. Hacer reproducciones del cuadro original del señor Salaverria que representa a la Reina Cristina y enviarlas a los Ayuntamientos para que figuren en el salón de sesiones. Contribuir a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de San Sebastián para erigir un monumento a la Reina Cristina con un donativo de cien mil pesetas. Oficia el obispo de la diócesis. PAMPLONA, 12.—Oficiando de pontifical el obispo, se celebró en la catedral solemne funeral por la Reina madre. Asistió todo el elemento oficial y numeroso público. Rindieron honores fuerzas de Caballería e Infantería.

Los funerales de mañana

CORDOBA, 12.—Se celebrarán funerales por la Reina María Cristina, en los que oficiará de pontifical el obispo de la diócesis. La oración fúnebre estará a cargo del magistral de esta capital, señor Seco de Herrera. Asistirán las autoridades y todo el elemento oficial.

Funerales en Teruel

TERUEL, 12.—En la catedral se han celebrado funerales por la Reina doña María Cristina, asistiendo al acto religioso las autoridades.

En Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 12.—El gobernador y el vicario capitular han publicado circulares en las que se anuncia que el viernes se celebrarán funerales por la Reina madre e invitan al elemento oficial y al eclesiástico. La sesión de hoy de la Comisión municipal permanente ha sido levantada en señal de duelo, y los miembros de la misma visitaron al gobernador para darle cuenta del acuerdo.

Solemnes funerales en Pau

PAU, 12.—Por iniciativa del Consulado de España en esta ciudad, ayer se celebraron solemnes funerales por la difunta Reina María Cristina de España en la iglesia de San Martín. Ofició el canónigo Dubarat, arcipreste de Pau. La iglesia estaba llena de numeroso público. Presidió el señor Barañábar, cónsul de España, asistiendo el señor Jofres, subprefecto, en representación del prefecto de los Bajos Pirineos; el señor Lassence, alcalde de Pau, y una nutrida representación del Consejo Municipal; el coronel Cartier, un representante del general Duplantier, las damas del Comité director del Solar Español y todos los miembros de la colonia española de Pau.

Funerales en El Cabo

EL CABO, 12.—Con motivo de los funerales de la Reina doña María Cristina está izado hoy el pabellón nacional en todos los edificios públicos y gubernamentales.

Funerales solemnes en París

PARIS, 12.—En la iglesia española de la calle de la Pompe se ha celebrado esta mañana un servicio fúnebre en memoria de la Reina Cristina. Ofició el nuncio de Su Santidad. Entre los asistentes se hallaban representantes del Presidente de la República, señor Doumergue, y del ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, varios embajadores y ministros y numerosas personalidades.

En Londres

LONDRES, 12.—Mañana se celebrará un servicio fúnebre en la iglesia de Saint-James en memoria de la Reina Cristina. El ministro de Negocios Extranjeros, señor Chamberlain, estará representado por el señor Wallford Selbt, alto funcionario del ministerio.

Preparativos para recibir a Pepita Samper en Valencia

VALENCIA, 12.—Telegrafían de Barcelona que mañana por la tarde llegará a Valencia la señorita Pepita Samper. Se le prepara un recibimiento y se organizan actos en honor suyo. El próximo domingo, en el teatro de Apolo, se celebrará un homenaje que le dedica la Asociación de la Prensa, al que asistirán elementos artísticos. Pepita Samper hará entrega de juguetes a los niños y niñas que han obtenido premio en los bailes de la Prensa.

Triple alumbramiento

VIGO, 12.—En el lugar de Cizán, de la parroquia de Cabral, ha dado a luz dos niñas y un niño la vecina Florenza Casal, esposa de un modesto jornalero. Los recién nacidos y la madre se encuentran en perfecto estado de salud.

Noticias de Francia

Manifestaciones del obispo de Estrasburgo. PARIS, 12.—Un redactor del periódico "Figaro" ha celebrado una entrevista con monseñor Ruch, obispo de Estrasburgo, que hoy debía pronunciar una conferencia en París. El prelado, contestando a las preguntas del periodista, dijo que es preciso hacer saber a Alsacia, especialmente desde el púlpito, todo lo que ha hecho y continúa haciendo Francia por esa región, con objeto de que desaparezcan del todo los equívocos existentes todavía en la actualidad. Otra estaba descubierta. PARIS, 12.—La Policía ha detenido a un médico asirio y a dos colaboradores suyos comprometidos en una nueva estafa en perjuicio de las Compañías de seguros especializadas en accidentes de trabajo. El tráfico de estupefacientes. BURDEOS, 12.—Se ha descubierto un nuevo asunto de tráfico de estupefacientes, practicándose con este motivo cinco detenciones. La Internacional laborista-socialista. LONDRES, 12.—El Congreso del Comité ejecutivo de la Internacional laborista-socialista se ha reunido hoy, por primera vez, en sesión privada. Entre los países representados figuran la Argentina, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Alemania, Francia, Georgia, Inglaterra, Italia, Rusia, Suecia, Suiza y otros. Ha presidido la reunión el ex ministro laborista inglés Arturo Henderson. Los suecos. EN MADRID. Macabro suceso. Anoche, en la calle de San Marcos número 11 duplicado, y en uno de los cuartos interiores, estaba el cadáver de la vecina Esperanza March Vilardell, dispuesto para ser enterrado hoy, en un feretro rodeado de cuatro hachones encendidos. Los familiares de la inada, así como algunos amigos y vecinos, se hallaban en una habitación inmediata. Como una sobrina de la muerta notara cierto olor a quemado, penetró en la cámara mortuoria y vio que una de las velas había caído sobre el cadáver, prendiendo en las ropas que le amortajaban así como en parte de la caja que encerraba el cuerpo. Dijo gritos reclamando auxilio, y acudieron los vecinos, que lograron sofocar rápidamente el fuego. El juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso y comprobó que las llamas habían carbonizado parte del cuerpo de la difunta, así como la mitad de la caja. Le fracturan el cráneo con una pala. Ayer tarde se produjo una reyerta entre varios obreros que trabajaban en una obra de la calle de Santa Isabel. En la riña, uno de los contendientes recibió un tremendo golpe con una pala en la cabeza, que le produjo la fractura del cráneo, con salida de parte de la masa encefálica. Rápidamente fue trasladado el herido a la Casa de Socorro del distrito del Hospital, donde fue reconocido por el doctor Medina y el practicante señor Grande. Su estado se calificó da gravísimo. Hasta ahora se desconoce la filiación del herido, pues no ha podido prestar declaración. E. agresor, Emilio Fuentes Martínez, quedó detenido. EN PROVINCIAS. SEVILLA, 12.—Dicen de Arrabal que la joven de veintitún años Encarnación Rodríguez Ramos, que se hallaba enferma desde hace tiempo ha puesto fin a su vida arrojándose al pozo de su domicilio, donde pereció ahogada. Tomó tal resolución momentos después de regresar de Sevilla, donde había marchado en unión de una hermana suya para consultar a un especialista sobre sus dolencias. SADA, 12.—En el lugar de Monteceño, ayuntamiento de Bergondo, fué avisado el médico forense para que certificara la defunción de un vecino. Al llegar el doctor vio con sorpresa que el enfermo vivía y se retiró; pero tuvo que volver a las pocas horas para certificar la defunción. Este hecho ha sido la comidilla del vecindario. TERUEL, 12.—En el pueblo de Orihuela del Tremedal se declaró un formidable incendio, que destruyó totalmente el edificio, y carpintería propiedad de don Pío Fernández Miguez. Acudieron el vecindario y la Guardia civil, que evitaron se propagase el fuego a los edificios colindantes. El incendio se cree que fué casual. YECLA, 12.—La anciana de ochenta y dos años Pascuala Pérez Chinchilla, domiciliada en la calle de Lepanto, se ha suicidado colgándose de una cuerda. VITORIA, 12.—En el pueblo de Tuesta, ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado el vecino Miguel Ochoa, que maltrató a su esposa, Juana Vadillo, y le produjo diversas heridas graves. VALLADOLID, 12.—Comunican de Medina del Campo que a poco de salir de aquella estación descarriló el tren correo de Zamora. No ocurrieron desgracias. La vía quedó expedita a las once de la mañana. VALLADOLID, 12.—La Guardia civil de Pozaldez ha detenido a unos mozos-bebes llamados Donato Rodrigo y Segundo Tapia, que asaltaron un tren de mercancías y robaron 100 kilos de carbón. ZARAGOZA, 12.—La Policía ha detenido esta madrugada a Esteban Pardos, que intentó asesinar a su mujer y suicidarse. Se trata de un demente, a quien se recluía en el Manicomio Provincial. TERUEL, 12.—Por la noche en el Café Central, José Torres Clavé, de veintitún años, embriagado entró en el local desafiando a todos revolver en mano. Al salir a la calle trató de agredir a Carlos Pérez Vicente; pero en aquel momento le dieron a Torres un palo en la cabeza, que le causó una lesión de carácter grave. Ingresó en el hospital. Se han practicado dos detenciones.

NOTICIAS DE AVIACION

Miss Trout supera la marca femenina de duración de vuelo. LOS ANGELES, 12.—La aviadora miss Bobie Trout, de veintitrés años de edad, ha superado la marca femenina de duración de vuelo en aeroplano, detenida por Elenor Smith, de Nueva York. El tiempo de permanencia en el aire de esta última fue de 13 horas y 16 minutos, mientras que miss Trout lleva volando 14 horas y 17 minutos. LOS ANGELES, 12.—La aviadora miss Trout ha aterrizado a las 10 y 16 minutos de la mañana de hoy. La duración de su vuelo ha sido de 17 horas y 16 minutos. El conde de La Vaulx. BUENOS AIRES, 12.—Procedente de Montevideo, ha llegado a esta capital el conde de La Vaulx, presidente de la Federación Aeronáutica Internacional. Ha sido objeto de un caluroso recibimiento. Una escuadrilla fué a su encuentro. El vuelo de regreso de Lindbergh. PANAMA, 12.—Ayer, por la mañana, salieron dos aeroplanos, uno de ellos pilotado por el coronel Lindbergh, con dirección a Miami, en vuelo de regreso, después de inaugurado el miércoles el nuevo servicio postal aéreo con la Florida. Ambos aviadores se detuvieron en Managua para pernoctar.

La situación en Afganistán

La situación es cada vez más difícil. LONDRES, 12.—La agencia Reuter ha recibido despachos de diferentes puntos de la India, los cuales afirman que, según referencias de Afganistán, la situación en aquel país se está haciendo cada vez más difícil. El comercio propiamente dicho se encuentra casi por completo paralizado, y en Cabul reina enorme ansiedad no solamente por los anormales sucesos registrados hasta ahora, sino también por los que se esperan, pues la actividad de las tropas de los dos bandos en pugna (especialmente las del nuevo rey Ali Ahmed Khan, que ejerce su soberanía en la región de Jalalabad) no ha llegado todavía a ser todo lo grande que se presume será, a consecuencia del mal tiempo. Los nacionalistas preparan otra "marcha" sobre Viena. La manifestación causa inquietud. VIENA, 12.—La "Heimwehr" pre para una nueva manifestación. Se propone reunir el 24 del próximo mes de abril todas sus fuerzas en los alrededores de Viena y organizar un gran cortejo, que desfilará por las calles de la capital. Esta manifestación causa gran inquietud no solamente a los socialdemócratas, sino también a los demócratas, uno de cuyos jefes ha declarado que espera habrá en Viena bastantes fuerzas de Policía para proteger a los ciudadanos pacíficos y evitar que los que sean atacados se vean obligados a recurrir a su derecho de legítima defensa.

NOTAS DEL DIA

S. M. el Rey ha enviado expresivos telegramas de felicitación a S. S. el Papa, al Rey Victor Manuel y a Mussolini, por el acuerdo firmado ayer entre el Vaticano y el Gobierno italiano. El jefe del Gobierno despachó esta mañana con S. M. el Rey no haciendo al salir ninguna manifestación a los periodistas. En la iglesia pontificia se celebró esta mañana un solemne "Tedeum" para conmemorar el séptimo aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pio XI y celebrar la firma del acuerdo entre la Santa Sede y el Gobierno italiano. El acto revistió gran solemnidad asistiendo el jefe del Gobierno, con su ayudante señor Rapallo, los ministros de Justicia y Culto e Instrucción pública, el presidente de la Asamblea, las autoridades, el Cuerpo diplomático en pleno y muchas personalidades. Ofició el Nuncio de Su Santidad. Terminado el acto tuvo lugar una recepción de etiqueta en los salones de la Nunciatura, a la que concurrieron el Gobierno y el Cuerpo diplomático. Luego se celebró recepción pública. En la catedral se celebró una misa oficiando de Pontifical el obispo de Madrid. Con el jefe del Gobierno despachó esta mañana el ministro de la Gobernación. Después recibió la vista del señor Dómine. Por la tarde le visitó el general Sanjurjo. Esta noche, en unión del ministro de Fomento, asistirá a una cena, en l'ourine, con varios ingenieros italianos. El ministro de Hacienda seguía hoy mejor de su enfermedad. También se encontraba mejor de su indisposición el ministro del Trabajo, pero tampoco concurrió hoy a su despacho oficial. La Bolsa está firme y sube el Interior 5 céntimos, al quedar a 75,50. El Banco de España recupera un entero y el Central baja otro. En industriales están más firmes los Explosivos, las azucareras y los ferrocarriles. La moneda extranjera está pedida y suben los francos de 24,85 a 25,05 y los dólares y libras particularmente se hacen a 6,20 y 31,02 dinero. Imprenta de LA MAÑANA. Minas, 1. Teléfono 54.919.

# Gran Farmacia del Noviciado

**Ancha de San Bernardo, núm. 70**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Ancha de San Bernardo, núm. 70**

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

*que a cualquier otro remedio.*

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

**Para Jamones y salchichones**

**RICO**

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**  
Os curará vuestra enfermedad de la matriz.—Explica el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
Farmacia de San Lorenzo, Argueta 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: (Visto) los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparación "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por otro postal. De usted atento y f. a. J. e. a. m. Madrid, Puerta de Bonitas, 3, primero, San Mateo.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos  
Zambra, Puerta de Moros, 8  
Cayula, Argueta, 2 y farmacia

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, Tel. 15547

Horas: de once a una y de cuatro a seis